

Годъ XXXXIV.

Среда, 5-го Августа.

1881 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: в Петрозаводскѣ
— в редакціи Вѣдомостей; въ юдильныхъ горо-
дахъ — въ юдильныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ юдильахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же юдильахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявленій.



№ 58.

Подписанная цѣна за годовое издание Вѣдо-
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ изъ Петрозаводскѣя, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій
въ поофиціальномъ отдѣлѣ: односторонне 10
коп., двусторонне 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой изъ одиннадцати стобецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Действія Правительства. Высочайшія повелѣнія. Именные Высочайшіе указы. Высочайшій приказъ. Дип-
ломы по государственной и юридической службѣ. — Городская хроника. — Земская хроника. — О毙ъянія. — Часть поофиціальная. Отечествен-
ная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Нижний-Новгородъ. — Олонецкая хроника: Прогнозенія къ погодознаніямъ. Г. Петрозаводскъ. Крестный
ходъ. О毙ъянія. Грома. Награды сестеръ милосердія. Статистические материалы. — Иностранные известія: Телеграммы. Соединенные Штаты. Ме-
теорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛІННІЯ.

О колонізаціи североза. Новой Земли.

Государъ Императоръ, по положенію коми-
тета министровъ, 19-го июня сего года Вы-
сочайше повелѣлъ вновь издавать:

I. Разрѣшить, въ видѣ охоты, желающимъ
изъ русскихъ промышленниковъ селиться на
Новой Землѣ, съ предоставлениемъ пересе-
ленимъ слѣдующихъ на первое время
льготъ:

1. Каждый изъ такихъ переселенцевъ полу-
чаетъ изъ казны денежное безвозвратное
пособіе въ размѣрѣ 350 рублей на каждое
способное къ труду лицо мужскаго пола,
хотя быъ семействѣ былъ и не единъ
мужчина. Вычетомъ пособіе это выдается въ
томъ лишь случаѣ, когда желаніе поселяться на
Новой Землѣ будетъ заявлено одновре-
менно не менѣе какъ тремя промышленниками.

2. Каждое дѣйствительно поселившееся
на Новой Землѣ лицо освобождается, впрѣдь
до особыхъ распоряженій, по во всякому
случаю не менѣе какъ на 10 лѣтъ — отъ
платежа всѣхъ казенныхъ и земскихъ сбо-
ровъ, съ исключеніемъ изъ оклада по прис-
ному обществу.

3. Послѣ пятилѣтнаго пребыванія на Но-

вой-Землѣ, переселенцамъ предоставляется,
съ разрѣшеніемъ Правительства, возвратиться
къ прежнему обществу, безъ согласія посад-
щаго.

II. Впередъ до дальнѣйшихъ указаний опис-
та, безвозвратное пособіе производить изъ
остатковъ отъ суммъ, ассигнованныхъ на
суды и пособія мурманскимъ колонистамъ;
при истощеніи же сего кредита, вопросъ объ
увеличеніи оного, по предварительномъ сог-
лашеніи министерства внутреннихъ дѣлъ и
финансовъ, долженъ подлежать разрѣшенію
установленнымъ порядкомъ.

III. По истеченіи пяти лѣтъ со времени
разрѣшения заселенія Новой Земли на излож-
енныхъ основаніяхъ, предоставить министер-
ству внутреннихъ дѣлъ болѣе подробныхъ пра-
вилъ о тѣхъ льготахъ, какіе могли быъ быть
даны переселенцамъ на Новую Землю, раз-
работавъ, по соглашенію съ министерствомъ
финансовъ, прѣмѣтно въ Высочайше утвер-
жденномъ 14-го мая 1876 года положе-
нію о льготахъ мурманскимъ колонистамъ.

О присоединеніи судебного отдѣла министер-
ства внутреннихъ дѣлъ къ департаменту
юстиціи и судебнаго

Государъ Императоръ, по всеподданѣй-
шему министру внутреннихъ дѣлъ докладу,
11-го июля сего года Высочайше съвѣтилъ:
Судебный отдѣлъ министерства внутреннихъ
дѣлъ присоединить къ составу департамента
государственной полиціи, съ подчиненіемъ
управляющимъ этимъ отдѣломъ и прочими
чиновниками его дирекtorу означеннаго департа-
мента и съ возведеніемъ должности дѣло-|

производителя судебнаго отдѣла, въ соот-
вѣтствіи съ такими же должностями департа-
мента государственной полиціи, изъ VI въ
V классъ.

**Именные Высочайшіе указы, данные про-
изнесеннымъ въ сенатѣ.**

1881 года 20-го. Члену тифлесской
судебной палаты **Вусло** — Всемилостивѣйши
пополняемъ быть предѣдателемъ ставро-
польского окружного суда.

Июля 23-го. Его Императорское Высочай-
шее Государъ Великий Князь Михаилъ Ни-
колаевичъ, по случаю назначения Предѣ-
дателемъ государственного сената — Всемилостивѣйши
увольняется отъ занимаемыхъ Ею Высочайшими должностями Намѣстника
Калакаскаго и Главнокомандующаго канказ-
ской арміею и съ оставлениемъ во всѣхъ
прочихъ званіяхъ.

Июля 24-го. Всемилостивѣйши пополняемъ
быть членами учреждаемаго на новыхъ на-
чалахъ сената главного управления государ-
ственного конинозаводства: 1) Нашему фи-
гель-адъютанту, гвардіи штабс-ротмистру
Вѣлосипедному-Вѣловскому, съ
оставлениемъ изъ настоящаго званія, и 2)
изъ прежн资料的 состава членовъ иныхъ управ-
леній сената означеннаго управления, со-
стоящему по военному министрству для осо-
быхъ поручений V класса, числившемуся по
гвардейской кавалеріи полковнику Арапову,
съ оставлениемъ изъ занимаемой имъ долж-
ности по военному министрству и по гвар-
дейской кавалеріи.

ВЫСОЧАЙШІЙ ПРИКАЗЪ.

По военному вѣдомству.

23-го июля 1881 года.

Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество Государь Великий Князь Михаилъ Николаевичъ НАЗНАЧЕНЪ предѣдателемъ государственного созѣта, съ увольненіемъ отъ занимаемыхъ Его Высочествомъ должностей Намѣстника Кавказскаго и Главнокомандующаго Кавказской арміею и съ оставленіемъ во всѣхъ прочихъ званіяхъ.

Движеніе по государственной и обществ. службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛІНЕНІЕ.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Приказомъ по министерству внутреннихъ дѣлъ 25-го июля опредѣленъ на службу: лекарь Трошковъ—земский врачъ Петров- заводскаго уѣзда (съ 27-го мая).

По первому округу.

Приказомъ по горному вѣдомству, 10-го июля назначены: управлять Александровскаго завода, Олонецкаго округа, горный инженеръ, надворный советникъ Фелькнеръ—въ помощникъ горного начальника Екатеринбургскихъ заводовъ.

— Младшій столоначальникъ Олонецкаго горнаго правленія, коллежскій секретарь Чехонинъ, согласно прошениію его, уволенъ изъ отпуска по домашнимъ обстоятельствамъ изъ С.-Петербургъ и Москву, срокомъ съ 28-го июля по 20 августа.

По С.-Петербургскому телеграфному округу.

Переведены телеграфистъ IV разряда Сер- макской телеграфной станціи Александръ Попковскій—тѣмъ же званіемъ на Лодейно-польскую телеграфную станцію.

Городская Хроника.

ЖУРНАЛЫ ВЫТЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

9-го июля 1881 года.

1. По сообщенію г. уѣздного исправника, относительно воспрещенія содержателямъ

трактирныхъ заведений иметь бики, востановлено: такъ какъ на основании устава о предупр. и пресеч. преступлений изд. 1876 г. дѣла объ азартныхъ играхъ предоставлены веденію полиціи, то убѣдить объ этомъ уѣздного исправника для надлежащаго распоряженія.

2. Постановлено: поручить городской управѣ предложить довѣренному Брандту и К° г. Кларкъ, чтобы нальба скота, принадлежащаго служащимъ на заводахъ, производилась въ участкѣ арендованномъ подъ заводъ.

3. Постановлено: изъ виду невозможности открыть приютъ для бѣдныхъ, престарѣлыхъ и больныхъ въ домѣ умершаго пономаря Лабардина, запѣсанномъ имъ городскому обществу съ цѣлью открытия означеннаго приюта, возложить на обязанность городской управы исходитьствовать, согласно 2 примѣч. къ 980 ст. х т. части I зак. гражд., Высочайше разрѣшеніе на измѣненіе воли завѣщателя.

4. Постановлено: вопросъ о выборѣ городскаго маклера оставить открытымъ до сѣѧнія засѣданія, а до того времени исполненіе обязанностей маклера возложить на городскую управу.

5. Всѣдѣствіе просьбы Витегорской мѣщанской жены Авдотьи Тюкіной объ уступкѣ ей пустоножного мѣста подъ № 581 для постройки дома, за которое она предлагаетъ 80 р., постановлено: такъ какъ мѣсто подъ № 581, по постановленію городской думы 28 января сего года, признано маломѣрнымъ и предположено къ уступкѣ соѣднemu владѣльцю, то настѣнное прошеніе Тюкіной оставить безъ удовлетворенія.

6. Постановлено: ходатайство арендатора общественной бойни, мѣщанина Година объ исправленіи въ нѣкоторыхъ частяхъ арендованной имъ бойни передать на распоряженіе городской управы.

ЖУРНАЛЫ КАРГОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

2-го июля 1881 года.

1. Постановлено: торги на отдачу въ содѣржаніе важкихъ за предыдѣленную цѣну 660 руб. 10 к. въ годъ, утвердить за Каргопольскимъ мѣщаниномъ Потылицынымъ впередъ на три года, считая срокъ съ 18 числа июня сего 1881 года.

2. Постановлено: такъ какъ акцізъ въ доходъ города съ трактирного заведенія мѣщанской жены Елены Поповой произведенъ былъ въ минувшемъ году, на что было сог-

ласіе и просительница въ раскладкѣ этого акціза утверждена и введенна на 1881 годъ въ Россіи, а потому ходатайство Поповой объ уменьшении акцізы съ трактирного заведенія ея оставить безъ удовлетворенія; насательно же ходатайства ея о томъ, чтобы съ будущаго года трактирное ея заведеніе обложить акцізомъ въ доходъ города не свыше 5 руб. въ годъ, то такое ходатайство также не можетъ быть удовлетворено, такъ какъ на основании положеній о трактирныхъ заведеніяхъ раскладка слѣдуетъ въ доходъ города со всѣхъ трактирныхъ заведеній акціза производится обществомъ трактирщиками, а въ томъ случаѣ, если между ними не будетъ согласія на счетъ раскладки, тогда предполагается городскому общественному управлѣнію. Но такъ какъ раскладка акціза на 1881 годъ между трактирщиками еще не было, то Поповой слѣдуетъ подать заявленіе съверенно въ обществѣ лицъ, производящихъ раскладку акціза съ трактирными заведеніемъ г. Каргополя, о чёмъ и поручить городской управѣ ей, Поповой, объявить.

3. Постановлено: такъ какъ въ силу душевнаго завѣщанія купца Тельниковъ посоюзъ должны быть изъ его капитала выдававмы истинно бѣднымъ, престарѣлымъ, не имущимъ и уѣбѣдимъ гражданамъ города Каргополя, а мѣщанки Колесова, Богданова и Попова, вполнѣ могутъ заработать себѣ пропитаніе, даже одна изъ нихъ, Попова, имѣетъ мужа, то, за симъ, ходатайство означенныхъ лицъ о назначеніи имъ пособія изъ Тельниковскаго капитала отклонитъ.

4. Постановлено: записать въ журналъ для сѣѧній и принять въ потребныхъ случаяхъ къ руководству конѣ съ указомъ правительствующаго сената, присланную при отношеніи Олонецкаго губернатора, о подтверждении городскимъ думамъ соблюдать 67 ст. гор. полож. при составленіи постановлений и разширении операций городскихъ общественныхъ Банковъ.

5. Постановлено: отношеніе Олонецкаго губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствіи о порядкѣ раскладки городскаго акціза съ трактирныхъ заведеній, въ случаѣ отказа содержателей отъ раскладки, привять въ потребныхъ случаяхъ къ руководству.

6. Постановлено: поручить городской управѣ пригласить въ присутствіе свое всѣхъ лицъ, находящихъся на городской торговой площаади подвѣнныя лавочки и амбары, которые находятся на земѣлѣ, принадлежащей городу и привести раскладку обѣ уплаты въ доходъ города за вторую половину 1881 года, такъ какъ эти лица за занятіе городскихъ мѣстъ въ доходъ города не платили, а если лавочки окажутся болѣе, то за мѣсто каж-

дой прибагать по 3 рубли; въ раскладѣ городской дачи безъ платка изъененныхъ деревьевъ хѣса длины 3 саж. и толщиною 5 и 6 вершковъ.

ЖУРНАЛЫ ПОВѢНЕЦКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ. 9-го июля 1881 года.

1. Постановлено: проектъ контракта на отдачу къ арендное содержание кунца Лебедеву Повѣнецкаго лѣсопильного завода и на порубку имъ лѣса изъ Волозерской городской дачи утвердить.

2. Постановлено: разрѣшить дворянину Длужникову открыть на имъ временнаго кунца Михаила ренесансъ погребъ или птицѣй заведеніе съ продажею птицъ роскошно и на выносъ и овощной складъ яицъ и поручить глашному Федотову выдать съ семьей удостовѣреніе.

3. Постановлено: заявление торгуемого Спиридона Андреева Мартынова о разрѣшении ему отпуска изъ Кузаволодскаго участка сирорастущаго и валежнаго лѣса, на постройку судна, съ условіемъ за лѣсъ 400 р., оставить открытымъ до сгѣдующаго собрания, а къ тому времени поручить глашному Федотову собрать обстоятельства сѣйдѣйшия по какой цѣлѣ продаются подобные лѣса изъ казенныхъ дачахъ.

4. Постановлено: на продажу 300 куб. саж. дровъ изъ Кузаволодскаго участка назначить торги съ цѣнъ таксы министерства государственныхъ имуществъ на казенные лѣса 1880 г. по Повѣнечному юѣду и о вслѣдствіяхъ торгоу представить на утвержденіе думы.

5. Постановлено: ходатайство торгующаго крестьянину Якова Бѣльова и жѣнщины Ломзѣа о продажѣ имъ вершинъ дерезъ, имѣемыхъ оставаться отъ заготовки лѣса изъ Волозерской дачи, отклонить.

6. Постановлено: назначить Повѣнечкому юѣдному исправнику въ добавокъ къ вознагражденію имъ отъ земства 142 руб. 85 коп. еще 60 руб. квартпринихъ девять изъ городскихъ доходовъ, съ 1 июля сего года.

7. Постановлено: разрѣшить мѣщанину Фейгольдту производить куреніе смолы въ дегти изъ Повѣнечской городской датѣ въ теченіи 10 лѣтъ, на предложеніиныхъ имъ условіяхъ, назначивъ цѣну за право куренія съ пуда смолы 3 коп. и дегти 5 коп.

8. Постановлено: разрѣшить мѣщанину Савелью Бѣльеву вырубать изъ Повѣнечской

силами запечатанные пакеты. Въ залогъ, при торгахъ представляется 10% оценочной суммы, за каждую лѣсосыку. Уборка остатковъ возлагается на покупателей. Надбавка принимается изъ прибыли и конѣцѣахъ на оѣнку. Подробный условій видѣть можно ежедневно, въ присутствіе времени, въ хозяйственномъ комитетѣ лѣсничества, а для осмотра продаваемыхъ лѣсосыкъ обращаться къ лѣсничему (1).

Т О Р Г И.

Хозяйственное правленіе при С.-Петербургскомъ домѣ предварительного заключеній, назначивъ 31-го августа сего года вторичный рѣшительный торгъ безъ переторжки посредствомъ изустного обѣзѣнія цѣнъ съ допущеніемъ замечательныхъ контроуров на очистку луковъ помойныхъ и мусорныхъ ямъ тбоку со дворовъ и улицъ мусора, сѣна и скотолота лѣса съ 1-го ноября 1881 г. по 1-о ноября 1882 года, приглашаетъ желающихъ явиться въ управлѣніе дома описанного числа къ 12 часамъ дня съ надлежащими имъ видами и залогами на одну пятую часть подрядной суммы. Желающимъ торговать изустно обязаны представить изѣдѣственно въ день торга при прошеніиахъ благовѣщеніе на одну пятую части подрядной суммы залоги и свидѣтельства на право вступленія въ подрядъ. Не желающимъ же торговать изѣдѣственно предоставлется подавать или присыпать въ запечатанныхъ конвертахъ письменными обѣзѣніями, составленными на законномъ основаніи съ вышеупомянутыми приложеніями и съ заявленіемъ согласія на принятие подряда на предъявленныхъ при торгахъ условіяхъ. Какъ тѣ, такъ и другіе прошенія должны поступить не позже 12 часовъ дня, назначенаго для торга, послѣ чего ни какіе прошенія принимаемы не будутъ. Самое же условіе желающие могутъ видѣть ежедневно въ управлѣніи дома предварительного заключеній отъ 10 до 2 часовъ по полудни (2).

Продажа лѣсъ.

1881 года 20 августа съ 12 часовъ дня, будетъ производиться продажа съ торгоу, безъ переторжки лѣсныхъ материаловъ, на сумму 28,59 р. 10 к., изъ дачи Линскаго

учебного лѣсничества, находящагося въ 17 verstахъ отъ станціи Николаевской желѣзной дороги Тосни. Назначено къ продажѣ 72 лѣсосыкъ пространствомъ 212 дес. 2,108 к. съ дровяного и строеваго лѣса, по площади безъ учета лѣсныхъ материаловъ. Всѣ продажи на площади находятся отъ дороги и сплавныхъ рѣкъ въ разстояніи не далѣе 5 verstъ. Торгъ будетъ производиться отдельно на каждую лѣсосыку. Гуртовые же продажи посыпаютъ въ такомъ только случаѣ, если въ раздробъ не будетъ продана половина количества лѣса по таковой его стоимости. Торгъ будетъ изустный, но могутъ быть при-

Продажа лѣсъ.

Архангельскій городской общественный банкъ, согласно постановленію своему, объявляетъ, что въ присутствіи онаго 16 ноября 1881 г. съ 12 часовъ дня, съ переторжкою чрезъ три дня, будетъ продаваться деревянный двухъ-этажный домъ съ таковою же пристройкою, нежилыми службами и земельемъ, находящимся г. Архангельска 1 части въ 1 околодѣї, принадлежащий Архангельскому мѣщанину Егору Тимофееву Закусеву, за погашеніемъ общественному банку въ падежиціи сроки судового долга, въ Высочайше ассигнованные капиталы: 1839 г. на устрой-

ство г. Архангельска и 1851 г. на погорбшихъ жителей города. На означенному имѣніи числится судебного долга: просроченного платежа капитала съ % 908 руб. 90 к., включая пени за просрочку платежей и долга по срокамъ неуставнишими собственно капитала 502 руб. 4 коп., а всего 1,710 руб. 94 коп. Долгъ по срокамъ неуставнишими, на основании § 129 положенія об устройствѣ г. Архангельска, можетъ быть переведенъ на покупателя съ разсрочкой платежа на 9-ть лѣтъ. Имѣніе это оцѣнено въ 1,500 руб. Желающіе торговаться могутъ рассматривать бумаги, до производства означенной публикаціи и продажи относившись въ канцеляріи общественнаго банка, въ дни присутствія, отъ 10 часовъ утра до 2 часовъ дня.

Отъ Пинежскаго уѣзднаго суда объявляется, что по постановленію оного, состоявшемуся 22 июня, всѣдѣствіе отношенія Пинежскаго военнаго управленія отъ 22 июня за № 3,870, имѣютъ быть произведены въ присутствіе суда, въ 12 час. для 1 сентября 1851 г., торги, ст. упакованіемъ черезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Пинежской мѣдиканѣ женѣ Алиѣ Себербраниковой, состоящаго въ г. Пинегѣ, въ 4 кварт., на углу Троицкой и Кирзовской улицы, заключающимся въ деревянномъ, съ мезоніномъ, двухъ-этажномъ домѣ со службами, флигелемъ и землею, коей мѣрою: длина 40, а ширина 20 саж., описанного за неуставную долгъ Еврею Петру Лейденберду и мѣдикѣ Авдотьи Недониковской. Имѣніе это оцѣнено въ 600 р. Желающіе купить означенное имѣніе могутъ рассматривать бумаги, до производства означенной публикаціи и продажи въ канцеляріи суда.

Отъ С.-Петербургскаго спортивнаго суда объявляется, что съ разрывомъ правительствующаго сената, въ присутствіе суда будеть продаваться, по полной цѣнѣ, деревянная дача со службами, оставшаяся послѣ умершаго штабс-капитана Ивана Алексѣевича Рукина, состоящая въ С.-Петербурге, лѣсного участка, пригородной полиціи, по Бодловской улицѣ, на землѣ лѣсного института, зачущающейся по кучевѣ крѣсты, совершиенной 24 февраля 1876 года подъ № № 29, 31 и 32-мъ, но описи судебнаго пристава подъ № 28. Дача наследникамъ и опекунамъ оцѣнена въ 1,000 р.; продается для раздѣла между наследниками. Земля подъ дачею и строеніями всего 1,300^{12/13} кв. саж. День торга назначается 3 августа сего года, съ переторжкою 7 числа того же мѣсяца. Торги начнется съ цѣнъ, объявленной оценщиками и наследниками, т. е. съ 1,000 р. Желающіе могутъ видѣть опись дачи, аз-

ательные документы, условія продажи, и для того, предварительно дня торга, явиться въ сиротскій судъ въ дни присутствія.

— Вѣлозерскій городской общественный банкъ объявляетъ, что согласно своему постановленію, состоявшемуся 3 июля сего года назначеннѣ въ присутствіе банка 18 сентября 1881 года публичный торги, ст. указаніемъ черезъ три дня переторжкою—17-го того же сентября, на продажу, задолженнаго и просроченнаго недвижимаго имѣнія, въ цѣломъ составѣ, принадлежащаго умершему Вѣлозерскому мѣдикану Кириллу Ефимову Сергу, состоящаго Новгородской губерніи, изъ г. Вѣлозерскъ, въ 39 кварталѣ подъ № 2, и заключающагося въ деревянномъ домѣ со всѣмыми службами и мѣстомъ земли, оцѣненное, для продажи, въ 350 р., ст. каковой суммы и начнется торги, съ присоединеніемъ къ нимъ издержекъ, процентовъ и другихъ расходовъ на продажу. Упомянутое имѣніе назначается на продажу за неуплата въ срокъ, бывшей 30 прошлаго апрѣля, ссуды 350 р., выданной Серго 30 сентября 1873 года подъ залогъ этого имѣнія. Желающіе купить то имѣніе могутъ рассматривать бумаги относившись до производства означенной публикаціи и продажи въ канцеляріи банка.

— Судебный приставъ Череповецкаго окружнаго суда Голдобинъ, жительствующій въ г. Череповѣ, въ домѣ Агафонова объявляетъ, что 18 сентября 1881 года съ 10 часовъ утра при Череповецкомъ окружномъ судѣ, за долгъ жены коллежскаго асессора Маріи Антиповой Федоровой по закладной изъ суммы 4,000 р. съ % съ 12 декабря 1878 г. и судебными и другими издержками 202 р. 12 к. будеть продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее Новгородской купчинѣ Александрѣ Ельсевой Гусевой, находящееся въ Новгородской губерніи, Усть-сугскомъ уѣзда, Хризантенской волости и заключающееся въ землѣ при усадьбѣ сельцѣ Ного-Елькино, въ 1 ч. оного, 125 дес. 980 саж. съ господскими домами, надворными постройками и кожевеннымъ заводомъ и пустошью "Островъ" 75 дес. всего же 200 дес. 980 саж. болѣе или менѣе, что окажется въ натурѣ. Имѣніе это заложено сказаний г. Федоровой въ 4,000 р., недопомокъ на весь 121 р. 40 к. съ пенями на 118 р. 17 к. съ 1 июля 1881 года и будеть продаваться за оцѣночный его суммы 1,500 р. Опись и бумаги, касающиеся продаваемаго имѣнія, до дня торга, можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружнаго суда.

Вице-губернаторъ *Смирновъ*
Редакторъ *Попова*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Прѣѣздъ Ихъ Величествъ чрезъ Красное Село. — Въ пятницу, 24-го июля, Ихъ Императорскіе Величества съ Августѣйшимъ Дѣтьми изволили, на обратномъ пути изъ Москвы, прѣѣздовать по желѣзной дорогѣ чрезъ Красное Село въ Петербургъ. Ко времени прѣѣзда Ихъ Величествъ, всѣ войска, стоящи въ большомъ и авангардномъ лагерѣ и расположенные въ близайшихъ селеніяхъ, размѣстились, какъ сообщаетъ "Рус. Ин."—, подъ пасынкомъ желѣзной дороги, но обѣ ея стороны, отъ кавалерийскихъ высотъ до станціи и далѣе, по другую ея сторону. Люди стояли безъ ружей и амуниціи; при всѣхъ частяхъ находились ихъ хоры музик, которые играли, а пѣсеньки пѣли до самаго прѣѣзда Ихъ Величествъ. Въ то же время большой лагерь размѣтился флагами. Въ началь первого часа на станцію желѣзной дороги собрались начальствующія лица, а около половины первого прибыли Ихъ Императорскіе Высочества Великий Князь Владимиры Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна. Въ исходѣ первого часа, изъ глубокой вишки, нерѣссящій кавалерійскіи высоты, показались дымъ локомотива и за нимъ Императорскій поѣздъ, состоявший изъ десяти вагоновъ. Завидѣть поѣздъ, близайший изъ стоявшихъ къ кавалеріи зѣбѣска встрѣтилъ его восторженныи крикъ "ура!". Поѣздъ уменьшилъ ходъ и въ окнахъ показались Ихъ Величества. Восторгъ войскъ былъ выше всякаго описанія: гулъ все возраставшаго по мѣрѣ движенія поѣзда, "ура!" покрыла звуки народнаго гимна, тѣмъ временемъ исполнявшагося хоромъ музик: колдаты, юнкера, ученицы брали въ руки шапки и бѣжалы за медленно подвигавшимися среди ихъ поѣздомъ. Ихъ Величества, стоя у оконъ, изволили милосердно кланяться въ обѣ стороны.

Ровно въ часъ Императорскій поѣздъ подошелъ къ платформѣ станціи. Государь Императоръ, выѣхавъ изъ вагона и поздоровавшись со Своимъ Августѣйшимъ Братомъ, изволилъ подойти къ командующему войсками лагернаго сбора, генералу-адъютанту графу Шувалову и начальнику штаба округа, генералу-адъютанту Розенбаху и какъ ихъ, такъ и прочихъ, находившихся тутъ начальствующихъ лицъ, осчастливилъ милостынью сло-вами.

Всехъ за Государемъ Императоромъ изволили выйти изъ шаговъ Ея Императорское Величество. Встрѣченіи и привѣтствіемъ Велок Кнількою Марію Павловною, Государыни Императрицы изволила тоже оставлять милостивыми словами многихъ изъ начальствующихъ лицъ.

Пробывъ на станціи около десяти минутъ, Ихъ Величества изволили снова выйти въ вагонъ и побѣдъ медленно тронулся далѣе. Столичнѣ тутъ чини первыхъ вѣхъ и кавалерийской дивизіи и гвардейской артиллериіи встрѣтили и прозвали побѣдъ восторженными криками «ура!»; Ихъ же Величество не переставали оспѣть милостиво кланяться на обѣ стороны. Бросая впередъ фуражки, офицеры и солдаты, обогнавъ однихъ другихъ, бѣжали за побѣдомъ, розы, наконецъ, прибывши ходу, они стали быстро удаляться по направлению къ Петербургу. «Правъ Вѣста», въ свою очередь, давая краткій отчетъ объ этомъ событии, въ заключеніи замѣчаетъ: «Гвардія, какъ и всѣ, гордо представилъ Царю и Отечеству, жители Петербурга, честно и сопровождала Государа въ Его путешестіи и радовалась заодно съ ликующими народомъ».

Высочайшія телеграммы. — На привесенніи 22 юла Государынѣ Императрицѣ и герцогинѣ Эдинбургской Маріи Александровнѣ поздравленія со днемъ тезоименія, стались секретаря Департамента имѣть счастіе получитъ телеграммы слѣдующаго содержанія:

Отъ Ея Величества Государынѣ Императрицы:

«Искренне благодарю васъ и почетнаго опекуна Европы за поздравленіе, и прошу вѣсну передать Мою благодарность всѣмъ представителямъ учрежденій Императрицы Маріи, начальникамъ, прочимъ служащимъ въ воспитанницамъ.»

МАРИЯ.

Отъ Ея Императорского Высочества Герцогинѣ Эдинбургской:

«Искреннѣйшее благодарю васъ за теплыя пожеланія.»

Герцогиня Эдинбургская*.

Придворныи извѣстія. — По случаю кончины герцога Саксен-Кобург-Готскаго, Эрнеста II, Высочайшее повелѣніе наложить трауръ при Высочайшемъ дворѣ на десять дней, съ обыкновенными раздѣленіями.

— 27-го юла, въ день рожденія и тезоименитства Ея Императорского Высочества Великаго Князя Николая Николаевича Стар-

шаго, совершилось пятьдесятъ лѣтъ со дна изначенія Его Императорскаго Высочества шефомъ лейб-гвардіи уланскаго полка и заслеченіемъ въ лейб-гвардіи саперній батальонъ.

Памятникъ семейству рыбаковъ Михайлловскихъ. — Въ Газетѣ «Улей» сообщаютъ: Семейство рыбаковъ Михайлловскихъ въ Бобильской деревнѣ, удостоившее Высочайшее посвѣченіе Августѣйшей Семи 13 юна, стать памятникъ на томъ самомъ мѣстѣ, гдѣ Ихъ Величества изволили принять хѣѣ-соли отъ Прасковы Ивановны. Фундаментъ памятника уже заложенъ, а исполненіе поэскиза производится на завѣдѣ Сантъ-Галли.

Фотографическое изображеніе Августѣйшаго семейства. — Придворный фотографъ С. Л. Ленинчикъ, какъ сообщаетъ «Голосъ», изготошилъ цѣлую коллекцію изображений Августѣйшаго Семейства, снятыхъ въ Петербургѣ Гатчинѣ. Особенно хороши необыкновенно удалившіеся, снятые въ Гатчинскомъ Дворѣ, портретъ Государыни Императрицы въ русскомъ нарядномъ костюмѣ. Этотъ портретъ Государыни Императрица собственно ручно раздавала при приемѣ выпускшихъ воинскаго учрежденій Императрицы Маріи. На второмъ портрѣтѣ Ея Величества снята да колыбель въ горючомъ платьѣ — это снимокъ отличается необыкновеннымъ сходствомъ. Особенно прелестна группа Императрицы съ великимъ Княземъ Константиемъ Александронвичемъ и маленькимъ Симономъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Александронвичемъ. Группа замѣчательно удалась.

На вновь выпущенномъ портрѣтѣ большаго размѣра Его Величеству изображенъ въ полномъ генеральскомъ мундирѣ.

Государь Насѣдникъ Цесаревичъ снять съ натуры въ петербургской мастерской г. Ленинскаго въ волюмъ атаманскомъ мундирѣ. Большой портретъ заслужилъ особенное одобрѣніе Ихъ Величествъ. Сверхъ того, сдѣланы были исколько группы Насѣдника съ великимъ Княземъ Георгіемъ Александронвичемъ въ матросскихъ блузахъ.

Всѣ эти снимки удостоились Высочайшаго одобрѣнія и имъ право выпуска ихъ на сдѣлку С. Л. Ленинскому получила Всевысочайшѣе дарованное исключительное право собственности.

— Принесеніе уральцевъ на гробницу въ Вѣзъ почивающаго Государа Императора. — Въ настоѧщее время въ Петровско-Сокольскомъ соборѣ на гробницѣ въ Вѣзъ почивающаго

Императора Александра II, находится художественной работы икона Иверской Богородицы, съ драгоценными украшениями, составляющими доброхотное приношеніе казаковъ Уральского войска. Икона эта, изготовленная въ мастерскихъ изѣбѣтаго московскаго фабриканта серебряныхъ и золотыхъ изделий П. А. Овчинникова, изѣтъ всего 7 вершикъ высоты и 6 ширинъ. Небольшой сранительнѣ образокъ представляетъ любопытное соченіе сплошной массы жемчуга съ эмализированными украшениями. Вынутий разъ вся сдѣлана изъ одного жемчуга, а окладъ серебряный эмализированный, чеканной работы, въ древне-византійскомъ стилѣ. Даѣтъ бриллианты изъѣзы, помѣщенные сверху жемчужной ризы, дополняютъ украшены. Винтъ иконы съ лицевой стороны находится скѣдущая надпись: «Паро-Мученикъ отъ депутатовъ Уральскаго войска. 1881 года, июля 17^{го}. По краю надпись отъ всѣхъ четырехъ сторонъ вычертано: «Уральскаго войска капитанъ генералъ Левъ Ивановъ Акунинъ, Енграфъ Васильевъ Холмачевъ, Семенъ Васильевъ Бакунинъ и Федотъ Ивановъ Тудаковъ. 1881 г. юла 17». Поменяніемъ лица состояла депутація отъ казаковъ Уральскаго войска, которая имѣла счастіе благословленіе принятой Государемъ Императоромъ Александромъ. Александромъ 15 юла. Получивъ Высочайшее сознаніе, депутаты возложили икону на гробъ почивающаго Государа 18 юла. По изготовлѣніи кюта, соѣтствующаго драгоцѣнной иконы, она буде помѣщена на сѣдѣніе въ гробину въ Вѣзѣ почивающаго Государа. Передъ нею буде горѣть неугасимая лампада. Самая лампада, состоящая также приложеніи депутаціи, серебряная эмализированная, художественной работы Овчинникова. Кстати считается не лишнимъ сообщить, что глава депутаціи Уральскаго войска Л. И. Акунинъ, прибылъ въ Петербургъ въ полковничью чинъ, вернулся по-своемъ генераломъ, осчастливленный милостивымъ вниманіемъ Монарха.

— Общество распространѣнія ея писаній въ Россіи издало двѣнадцатый годовой отчетъ, за прошлый годъ, и, сверхъ того, изѣтъ о положеніи дѣлъ общества въ первые четыре мѣсяца нынѣшняго года. Прошлый годъ былъ вообще весьма благоприятенъ для общества, какъ по общимъ полученныхъ имъ средствахъ, такъ и по количеству распространенныхъ книгъ. Приходъ превышалъ расходъ на 5,000 руб. сликомъ, а книга распространена на 21,510 экземпляровъ, въ 1879 году, именно: 56,152 экземпляра на 21,825 руб.; въ этомъ числѣ подарено 7,915 экземпляровъ на 921

руб. При этомъ, одна пересыпка книгъ доходитъ иногда до 40% ихъ стоимости, таъль какъ почта не принимаетъ посылокъ выше трехъ пудовъ и приходится званичительную партию книгъ размѣщать въ изъсколькихъ небольшихъ ящицахъ, что, понятно, увеличиваетъ упаковочный расходъ. Неужели, даже въ виду благой цѣли общества, почтамъ не можетъ отступить отъ своихъ рутинныхъ въ бирократическихъ правилахъ, облегчающихъ, конечно, чиновниковъ, но затрудняющихъ оправителей, то-есть, все общество?

Книги пересыпались даже въ отдаленный части имперіи: въ Забайкальскую и Сибирь-даринскую Области; между ними разослано 1,706 русскихъ библ., которая такъ недавно вошлили въ эти языки и уже начали пронизывать въ народъ. Но для того, чтобы чтеній ихъ принесло вскъ желаемую пользу, общество считаетъ необходимымъ изданіе вѣкорогого рода руководства, то-есть, предисловія, объясняющаго значеніе библіи, ея составъ и краткую исторію, оглавленіе, началь каждой главы, параллельныхъ мѣстъ и указателя церковныхъ чтеній на всѣ дни года. Такоже для numeracіи страницъ слѣдуетъ употребить по римскимъ цифрамъ, арабскіи, какъ болѣе понятны народу. Для большаго распространенія въ народѣ знанія библіи общество рекомендуетъ священникамъ произносить по воскресеньямъ, передъ обѣдней, библійскіи бесѣды. Это тѣмъ легче сдѣлать, что изъ состава общества болѣе 200 лицъ духовнаго званія.

Въ прошломъ году, американское библейское общество принесло въ даръ русскому тысячу долларовъ на ларовую раздачу бѣднымъ экземпляровъ нового завѣта и 2,000 долларовъ — на отправление двухъ книгоноши въ Западную Сибирь. Эти книгоноши распространяли болѣе 1,500 экземпляровъ нового завѣта. Къ 1881 году въ обществѣ было 767 членовъ и въ числѣ ихъ шесть книгоноши (между ними два женщины); 32 члена живутъ въ Петербургѣ. Всего, съ основаніемъ общества въ 1863 г., имъ распространено 668,163 экземпляра. Правоходить въ прошломъ году составляло 16,682 р., расходъ 11,556 р., въ остатокъ 5,126 р. Бесь капиталъ общества, считалъ его книжный складъ, простирается до 10,189 р. Въ отчетѣ показаны, сверхъ того, величайший интересъ извлеченій изъ замѣткъ книгоноши и корреспонденций о религиозномъ пристрастіи вѣтъ нашего народа во многихъ мѣстностяхъ. Всѣдѣ народъ съ удовольствіемъ слушаетъ чтеніе съ писаній и говоритьъ: «Понятно, не какъ въ церкви!» Солдаты, особенно казаки, съ охотою пріобрѣтаютъ

эти книги; даже евреи изъ бѣднаго класса жертвуютъ свои конѣнки обществу. Въ первые четыре мѣсяца нынѣшнаго года разослано еще 19,656 экземпляровъ на 8,274 рубля и поступило пожертвованій 4,708 рублей.

МОСКВА. — Телеграммы Ихъ Императорскіхъ Величества — Московскому генеральному губернатору, генерал-адъютанту Кнѣзю Долгорукову, на принесенныхъ имъ 22 июля Ихъ Величествамъ Государю Императору и Государинѣ Императрицѣ поздравленій со днемъ тезоименитства Ея Величества имѣль счастія получить телеграммы слѣдующаго содержания:

Отъ Его Величества:

«Отслуживъ сегодня молебенъ въ Ипатіевской обители, Я получила въ минуту отъѣзда изъ Костромы пріѣздъ вашъ и москвицѣ съ выражениемъ чувствъ, въ которыхъ никогда не соизволила Благодарю сердечно вѣстъ и пропусти передать москвицамъ отъ Меня и отъ Имени Императрицы Нашу привилегіальность. Мы вынесли самое отрадное изъчтатѣлье изъ недавнаго посѣщенія первопрестольной столицы.

АЛЕКСАНДРЪ*.

Отъ Ея Величества:

«Сердечно благодарю вѣсть, любезный кнѣзь, за телеграммы ваши и прошу передать Моя привилегіальность москвицамъ, чинаямъ общества спасанія на водахъ, членамъ общества попеченія о дѣтяхъ сиротъ и дѣтей Мого пріята за пріѣздъ, переданный чрезъ ваше посредство.

МАРИЯ.

НИЖНІЙ-НОВГОРОДЪ. — Высочайшее пожертвованіе на бѣдныхъ. — Нижегородск. Листокъ" сообщаетъ, что Его Императорское Величество, Государь Императоръ, во время пребыванія въ Нижнемъ-Новгородѣ, созывалъ Всемилостивѣшіе показовъ отъ щедротъ Своихъ тысячу пятьсотъ рублей для раздачи бѣдѣйшимъ жителямъ города, каковы деньги и переданы г. начальнику губерніи.

Олонецкая Лѣтопись.

—
Приглашеніе къ пожертвованію.

I.

Благотворительное пожертвованіе въ пользу Общества Добровольного Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцелярии губернатора и у Петрозаводского полиціймѣстера; въ уѣзжихъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительное пожертвованіе въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимается въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцелярии и у Петрозаводского полиціймѣстера; въ уѣзжихъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ 4-го августа.

Крестный ходъ — 1-го августа, въ празднике Происхожденія честныхъ дреянъ животворящаго Креста Господня, изъ кафедральнаго собора, послѣ божественной литургіи, совершился крестный ходъ на колодезь на улицѣ Неглиннѣ, где происходило обычное водосвященіе. Въ церковной процесіи свидѣтельствовалъ о. архимандритъ Иоанній.

ОВЪЯВЛЕНІЯ УПОЛНОМОЧЕННОГО ВЪ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНІИ МАРИИНСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ДЛЯ ПРИЗРЫВЪ СЛЪВЪЩИХЪ, УПРАВЛЯЮЩАГО АКЦІЗНЫМИ СВОРАМИ ОЛОНЕЦКОЙ ГУБЕРНИИ.

III.

Предсѣдатель главнаго попечительства для попечія семействъ воиновъ дѣйствительный тайный советникъ, статъ-секретарь Константина Карловича Гротъ обратился къ уполномоченному Олонецкой губерніи Маріинскому попечительству для приврѣднія съ

ныхъ съ письмомъ отъ 8 минувшаго юля за № 443, слѣдующаго содержанія,

«Милостивый Государь,
Николай Монсеевичъ.

Увѣдомляя ваше превосходительство о получении приложенныхъ къ письму изъ 18 юла именъ восемнадцати полтынъ рублей и золотаго колыца, составляющихъ результатъ сбора пожертвованій въ пользу слѣпыхъ въ Олонецкой губерніи, считаю пріятнымъ долгомъ выразить вамъ, милостивый государь, и просить васъ передать принявшимъ участіе въ сборѣ лицамъ, а равно и жертвователямъ искреннюю признателеніе отъ имени членовъ-учредителей Маріинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ, за обязательное содѣйство, оказанное этому новому въ Россіи дѣлу христіанской благотворительности.

При семъ прилагаю 28 квантцій во износъ членскіхъ денегъ за 1881 годъ, съ нокорейскимъ способомъ раздать ихъ по принадлежности. Билеты на званіе членовъ будуть препровождены особо по изготавленіи».

«Примите убѣреіе» и проч.

Подписано К. Громъ.

Уполномоченный Маріинскаго попечительства въ Олонецкой губерніи поставляетъ себѣ въ обязанность почтеннѣйше довести о семъ до слѣдѣнія гг. членовъ-соревнователей и жертвователей.

П.

Съ 1-го юля по 1-е августа 1881 года поступило взносовъ:

A. Отъ лица, изъложеніяхъ желаніе поступитъ изъ числа членовъ-соревнователей Попечительства:

1) Надворнаго советника Н. В. Пржевальскаго 10 р. и 2) коллежскаго советника П. К. Альбіцкаго 10 р., итого 20 р., а съ поступившими по 1 юла (665 р.)—685 р.

B. Отъ единовременныхъ жертвователей:

1) Надворнаго советника Н. М. Надежина 3 р., 2) господина Балтиандова 5 р., 3) достоименныхъ, надворныхъ советникомъ Н. В. Пржевальскимъ 9 р., 4) майора В. Родилы 1 р., 5) отъ настоятеля Палеостровскаго монастыря 16 р. 70 к., 6) купца И. Г. Митникова 5 р. и 7) господина Н. И. Поповой 10 р., итого 49 р. 70 к., а съ поступившими по 1 юла (176 р. 90 к.)—226 р. 60 к.

и В. Изъ кружка.

1) Въ Александро-Свирскомъ монастырѣ 35 р. 14 к., а за исключеніемъ 14 к. употребленныхъ на пересыпку, оставшиеся 35 р. и 2) въ г. Петрозаводскѣ—собранныхъ троимъ бородникамъ 6 р. 63 к. Итого кружечного сбора 41 р. 63 коп., а съ поступившими по 1 юла (248 р. 66½ к.)—290 р. 29½ к.

Всего съ 1-го юла по 1-е августа поступило 111 р. 33 к., а съ поступившими по 1 юла (1,090 р. 56½ к.)—1,201 р. 89½ к.

Особы, желающія продолжать взносы по зданію членовъ-соревнователей или же сдѣлывать болгогодному дѣлу призрѣнія общихъ слѣпыхъ единовременнымъ пожертвованіемъ, какъ бы никакое мало не было, благоволять адресовать свои приношенія, адресуя по прежнему: «Уполномоченному въ Олонецкой губерніи МАРИИНСКАГО Попечительства для призрѣнія слѣпыхъ, Управлѣнію акционными собраниями Олонецкой губерніи».

Уполномоченный Н. Зайдозъ.

Изслѣдованіе по лѣсному дѣлу на сѣверѣ въ Россіи.—Министръ государственныхъ имуществъ, по вступлению своему въ управление министерствомъ, обратилъ особенное внимание на положеніе казенныхъ лѣсного хозяйства на сѣверѣ Россіи. Одна изъ казенныхъ лѣсныхъ дачъ этой по-лосы Имперіи, за отсутствіемъ всякаго обита-та, не приноситъ казнѣ никакого дохода. Изъ другихъ дачъ, находящихъ славу къ Балому морю, сбыть ограничивается до сихъ поръ, почти исключительно, отпускомъ одиночнаго сосноваго лѣса въ крупныхъ размѣрахъ, год-но на распиловку въ доски, составляющія предметъ загражднаго торга.

Разработка этихъ послѣднихъ дачъ со-средоточена, главнымъ образомъ, въ рукахъ изъѣзжихъ торговцевъ домовъ, заключавшихъ съ Правительствомъ долгосрочные контракты. Такъ 1) казенная дача Архангельской и Олонецкой губерній, имѣюща славу по рѣкѣ Онегѣ, разрабатывается англійской компа-ніею «Брэдфордъ лѣсного торга», по контракту 9-го декабря 1878 года, заключенному на пять лѣтъ, срокомъ на 1-е апраля 1884 года; 2) заготовка лѣса въ 11 дачахъ, расположенныхъ по рѣкамъ Мезени и Кулоу, общимъ площа-дью до 8½ мил. дес., предо-ставлены съ 1-го февраля 1870 года на 17 лѣтъ дворянину Русанову; 3) выработка лѣ-са въ дачахъ Архангельской и Олонецкой губерній, расположенныхъ по рѣкѣ Выгу съ

ея притоками, всего до 2 мил. дес., отдана съ 1867 года на 15 лѣтъ купцу Былену; 4) отпускъ лѣса изъ Линдозерского и Сем-чеверской дачъ, Поймѣнскаго уѣзда, предо-ставленъ съ 1874 года на 10 лѣтъ съятн-волокскому горному товариществу Родозована-и и К°, и назовеніе 5) Вытегорскаго лѣсной операциіи въ 1875 году предоставлена на 20 лѣтъ торговому дому Э. Г. Бранть и К°.

Цѣны, по которымъ приобрѣтается лѣсъ изъ казенныхъ дачъ, какъ означенные тор-говыми фирмами, на основаніи заключенныхъ съ ними контрактовъ, такъ и некоторыми другими промышленниками, съ называемыми ежегодно торгою, не соотвѣтствуютъ дѣ-стинтальной стоимости лѣса и условіямъ за-границкихъ ринковъ, куда лѣсъ этой сбы-таются промышленниками. Самыя условия заключенныхъ контрактовъ, по видимому, не вполнѣ обеспечиваютъ интересы казни и мѣ-стного населения, пытающагося преимуще-ственіе отъ лѣсного промысла. Всѣдѣствіе сего и въ виду скораго окончанія нѣкото-рыхъ изъ упомянутыхъ контрактовъ, ми-нистру государственныхъ имуществъ, желая принять мѣры къ улучшенню нынѣшн资料ъ нѣ-удовлетворительного положенія лѣсного дѣ-ла на сѣверѣ, призналъ необходимымъ та-ко же выяснить тѣтъ путь, по которому должно идти лѣсное управлѣніе на будущемъ времени, въ отношеніи дальнѣйшаго разработ-ки лѣса въ казенныхъ дачахъ, въ выдахъ какъ увеличенія доходовъ отъ этихъ дачъ, такъ и устраниенія, по возможности, тѣхъ не-благопріятныхъ условій, въ которыхъ нахо-дится нынѣ мѣстное населеніе, всѣдѣствіе существующей монополіи лѣсного промысла.

Съ этой цѣлью министромъ государственныхъ имуществъ командированы четырь до-бѣрненіи лица лѣсного вѣдомства въ Ар-хангельскую, Вологодскую и Олонецкую губерніи, причемъ имъ поручено произвести во-дочный обзоръ сѣверныхъ лѣсныхъ операций и собрать всѣ слѣдѣнія и данины, необходи-мы для вполнѣ правильнаго разрешенія означенаго вопроса.

— Дѣствительный статский советникъ Писаревъ, командированный, съ состояніемъ при немъ чинами, для изслѣдованія положе-нія лѣсного дѣла на сѣверѣ Россіи, 26-го юла выехалъ изъ г. Петрозаводска въ г. Поймѣнъ.

Гроза.—Въ 3-тъ часовы вечера, на юго-восточномъ горизонте безпрерывно сверкала яркая зарница; вскорѣ начали слышаться отдаленные громовые раскаты. Около полуночи разразилась сильная гроза въ окрестностяхъ Петрозаводска, сопровождавшаяся проливными дождями, который временно погнал и на слѣдующий день.

Награда сестеръ милосердія.—Въ награду усердныхъ и тяжелыхъ трудовъ, посвященныхъ сестрамъ милосердія Кресто-одигієнскій и Касперовской (изъ Одессы) общинъ Красного Креста, 18-тъ сестеръ пожалованы медалями, въ томъ числѣ Александра Семенова Ухомской, бывшей рабыѣ учительницы Сормовского церковно-приходского училища, въ Ладожско-Псковскомъ уѣзда—серебряной медалью, на Останиловской лентѣ, съ надписью „за усердіе“.

Статистические материалы.

Статистика телеграфовъ въ Россіи за 1879 г.

(Окончаніе, см. № 57).

Разсматривая объемъ телеграфовъ по станциямъ государственного телеграфа, мы видимъ, что въ 1879 году на 56 станцияхъ подавалось на каждъ боягъ 15,000 телеграммъ, и на нихъ всего было подано 3.174.741 телегр., а обѣйено 18.566.128 телегр.; на всѣхъ же остальныхъ станцияхъ подано телеграммъ 2.250.586, обѣйено 10.752.683. По числу поданныхъ телеграммъ первое мѣсто занимаютъ станции: въ Петербургѣ—679,071 телегр., въ Москвѣ—498,659, въ Одессѣ—170,787, въ Варшавѣ—144,525, въ Ригѣ—98,797, въ Тифлѣ—94,955, въ Кіевѣ—94,498, въ Нижнемъ-Новгородѣ—89,746, въ Харьковѣ—69,838, въ Казани—66,012, и т. д.

Изъ числа этихъ 56 станций, на 50-ти телеграфныхъ корреспонденціяхъ въ 1879 году увеличилась противъ 1878 (въ Ладогѣ на 83,9%, въ Лодзи на 51, 9% въ Рыбницѣ на 48,2%, ит. д.), а на 6 уменьшилась (въ Перми, Тифлѣ, Гельсингфорсѣ, Тартарогѣ, Владивостокѣ и Симферополѣ).

Вообще же изъ числа всѣхъ дѣйствовавшихъ въ 1879 году станций, на 771 число поданныхъ телеграммъ увеличилось на 723,422 телегр., а на 165—уменьшилось на 138,946.

Кромѣ вышеупомянутыхъ 56 телеграфныхъ пунктовъ съ приемомъ болѣе 15,000 тел-

граммъ въ годъ, изъ остальныхъ въ 114 пунктахъ подано было въ 1879 году тарифныхъ телеграммъ отъ 15,000 до 5,000, въ 486—отъ 5,000 до 1,000, въ 103 (дѣйствовавшихъ круглый годъ)—отъ 1,000 до 500 и въ 82—менѣе 500 (въ 10 менѣе 100).

Телеграфное движение на городскихъ станцияхъ въ Петербургѣ и Москвѣ въ 1879 году представляется въ слѣдующемъ видѣ: выдано было тарифныхъ телеграммъ:

	Въ Спб.	Въ Москвѣ.
Собственно городскихъ.	129575	143332
Иногороднихъ внутренней корреспонденціи.	426040	311671
Заграницкой корреспонденціи .	123456	43656
	679071	498659

На полицейскихъ и военныхъ телеграфахъ съ-Петербургскими передано телеграммы: военному телеграфу 147,560, лагерному въ окрестностяхъ Краснаго-Села 72,593, полицейскому, болыничному и пригородному 360,446, всего 580,599. Въ Москвѣ всѣхъ телеграммъ на станцияхъ полицейского военного участковъ было: исходящихъ 83,613, находящихъ 192,343, итого 275,956.

Наконецъ движение телеграфной корреспонденціи на железнодорожныхъ телеграфахъ выражается слѣдующими цифрами: передано было телеграммъ:

	Безплатныхъ.	Въ 1878 г.	Въ 1879 г.
Позднихъ .	23448087	22882288	
Железнодорожной администраціи .	4120858	4515384	
Железнодорожной инспекціи .	19137	15565	
Жандармскіхъ и военныхъ.	62740	65531	
Почтовыхъ .	8985	9278	
По перевозкѣ войскъ.	161565	75018	
Министерства путей сообщенія .	2309	862	
Министерства внутреннихъ дѣлъ и телеграфного вѣдомства .	22818	19892	
	27846499	27583518	

	Тарифныхъ.
Пассажирскихъ .	70955
Общей корреспонденціи .	49947
Исходящихъ, переданныхъ исключительно по проводамъ железнодорожныхъ дорогъ .	206276
	220276

исходящихъ, перед.	Въ 1878 г.	Въ 1879 г.
на государственный телеграфъ .	519037	567651
Входящихъ, принадлежащихъ къ государству телеграфа .	378081	388839
	1175249	1226713

Сравнивая въ количественномъ отношеніи телеграфную корреспонденцію съ почтовыми письмами и споменами, мы видимъ, что первая уже теперь занимаетъ весьма значительное мѣсто. А именно, въ 1879 году, по международной корреспонденціи.

Письмъ. Телегр. Проп.	
Отправлено .	4971884
Получено .	6181365
По внутренней (съ иногородними мѣстами) было:	

Частныхъ .	69569821	5073581	7,3
Казенныхъ .	28231775	266764	0,9

Незначительный процентъ казенной телеграфной корреспонденціи объясняется необходимостью очищивать телеграммы, между тѣмъ какъ письмами споменами производится бесплатно.

Сравнительный доходъ и расходъ телеграфного вѣдомства за два года представляются въ слѣдующей таблицѣ:

Доходы:	1878 г.	1879 г.
Рубли.		

Сборъ телеграфныхъ станций за телеграммы внутренней и международной корреспонденціи .	6246271	6508607
Балансъ съ обществами железнодорожныхъ дорогъ .	334142	325110
Балансъ изъ пользы Россіи по расчетамъ съ телеграфами, управляемыми иностранныхъ государствъ и компаний .	424254	169252
Отъ продажи изданий .	3822	4150

Различныхъ взысканий и случайныхъ поступлений .	19103	21508
Пособій изъ городск. суммъ .	30800	33403
Пособій отъ различныхъ вѣдомствъ .	53262	22530

	7111654	7084570
А за вычетомъ вѣкотрическихъ взысканий .	166504	92476
Доходъ составляетъ .	6945150	6992094

Расходъ		Годы.	Число до- вигн.	Доходъ	Расходъ	
						Р у б л и .
Содержание личного со- става	3170969	3394620	1869	2.399,410	3.379,086	2.161,353
			1870	2.716,321	3.603,344	2.392,011
Наемъ помѣщений, ото- шление и освѣщеніе ихъ	506394	524119	1871	3.048,008	3.946,592	2.625,066
Ремонтъ линій, содер- жаніе батарей, ан- нараторовъ и постепен- ное возобновленіе ли- ни	1190855	1105365	1872	3.264,245	4.185,280	3.145,024
Заготовленіе и пересыла- ка телеграфныхъ лентъ и бланковъ .	155367	166590	1873	3.431,574	4.630,029	3.646,220
Канцелярск. расходы .	43298	51525	1874	3.800,425	4.822,661	3.791,960
Прогонъ, портфоны и инач. экстренные рас- ходы	127273	130113	1875	4.179,316	4.927,140	4.094,670
Издан. тарифовъ, картъ и сборника	9300	7000	1876	4.599,904	5.661,154	4.500,505
			1877	5.369,935	6.652,632	5.067,682
			1878	5.761,731	6.945,150	5.203,956
			1879	6.384,670	6.992,094	5.379,332
Итого	5203956	5379332				

Затѣмъ остается чиста-
го дохода 1741194 1612762

Распределяя цифру сбора на число тариф-
ныхъ телеграммъ, получится средняя стои-
мость телеграммъ 1 р. 10 к. (въ 1878 году
средняя стоимость составила 1 р. 27 коп.).
Распределяя же цифру расхода на то же чи-
слу телеграммъ, средний расходъ на каждую
телеграмму составитъ 90 к. (въ 1878 году
96 к.), следовательно каждая телеграмма
принесла въ 1879 году чистаго дохода 20
к. (1878 году 31 к.).

Незадолго отъ вышеизложенныхъ расходо-
въ, затрачено на устройство новыхъ линій,
станций и подвѣsus новыхъ проводовъ
на существующихъ линіяхъ: въ 1878 году
431,906 р., въ 1879 году 1.086,134 р. Для
дальнѣйшаго распространения телеграфной
сѣти внутри Имперіи и на Кавказѣ, Госу-
дарственный Собрѣй назначилъ къ отпуску
въ теченіи послѣдніхъ лѣтъ, съ 1880 по 1887
годы, по 600 тыс. р. ежегодно и пр. доста-
вить главному телеграфному начальству нормаль-
ный кредитъ въ этомъ размѣрѣ распро-
дѣлить на тѣ телеграфные постройки, какіе
по близкайшимъ его соображеніямъ, окажут-
ся наиболѣе полезными.

Изъ слѣдующихъ цифръ можно видѣть по-
степенное развитие телеграфныхъ спомѣнѣн-
ій и измѣненій въ бюджетѣ телеграфного вѣ-
домства за 11 лѣтъ, съ 1869 по 1879 годы
включительно.

Такимъ образомъ, число телеграммъ уве-
личилось въ 1879 году сравнительно съ 1869
на 166%, доходъ — на 107%, а расходъ — на
149%. Въ частности увеличилось число внут-
реннихъ тарифныхъ телеграммъ на 164%,
бесплатныхъ — на 212%, заграницъныхъ исхо-
дящихъ и входящихъ тарифныхъ — на 146%,
бесплатныхъ — на 232% и транзитныхъ —
на 740%. Сборъ за внутреннюю корре-
спонденцию увеличился на 101%, за между-
народную — на 149%.

На устройство новыхъ линій ежегодные
расходы были не равны, а за 11 лѣтъ на
этотъ предметъ употреблено 6.707,301 руб.
Чистый же остатокъ отъ сбора, за покрыти-
емъ расходовъ, за 11 лѣтъ составляетъ сум-
му 13.741,383 рубли.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРА- ФАГАЕНТСТВА.

Константинополь, 25 июля (6 августа).
Послѣ обилья нѣсколькихъ сообщений отно-
сительно желаній Порты отложить пребыва-
тельно до 15 сентября окончательное уста-
новленіе греко-турецкой границы, графы
Корти вручали сегодня турецкому прави-
тельству коллективную петицію, въ которой из-
ложеніе причинъ отказа уважить это желаніе.
Въ нѣтъ особенно указывается на поге-
ро цѣлого Импераціи и наложеніе пробы, что-
бы Порта, въ возможно скоромъ времени,
назначила мѣсто и день для возобновленія
работы.

Лондонъ, 25 июля (6 августа). По слу-
хамъ, Принцу Уэльскому, который имѣлъ
обикновеніе давать въ теченіи лѣта нѣ-
сколько обѣдовъ въ Осборнѣ на своей яхтѣ,
далъ советъ отзыться отъ этого въ нѣ-
шнемъ году, такъ какъ существуютъ опасе-
нія на счетъ злодѣйскихъ покушеній.

— 25 июля (7 августа). На вѣчнѣйшемъ
банкѣтѣ въ Мэннинг-Гардѣ Гладстонъ про-
изнесъ рѣчу, въ которой выражалъ сожалѣ-
ніе по поводу случившегося во время сессіи
западнаго, поворотившаго столицѣ
законодательнаго собрания въ безгнѣвіе и
безчестіе и ставившаго необходимымъ при-
нятие мѣръ противодействія. Гладстонъ за-
яснялъ, что онъ питаетъ надежду — хотя,
быть можетъ, въ преждевременную, что, по
крайней мѣрѣ, одна крупная мѣра, именно
ирландскій земельный билль, станетъ зако-
нченной. Относительно вѣнчанія волынки Глад-
стонъ высказалъ, что несмотря на нѣкоторыя
неудачи, онъ думаетъ, что Англія на-
ходится на такомъ пути, который ведетъ къ
миру и спокойствію. По словамъ оратора,
положеніе Афганистана доказываетъ пра-
вильность взглядовъ, что три года назадъ бы-
ла сделана ошибка, состоявшая въ раздѣлѣніи
нѣкоторыхъ независимыхъ странъ.
Гладстонъ надѣется, что путь, по которому
Англія идетъ тише, не оставить дальнѣй-
шихъ прискорбныхъ впечатлѣній; афганцы
придется лишь вспомнить о жаланіяхъ Англіи
и доставить имъ болголучіе и незави-
симость. О дѣятельности Голлена Гладстонъ
отозвался съ полнѣйшою признательностью.
«Благодаря твердости, державъ — приближавъ
ораторъ — среди европейскаго согласія закон-
ченіемъ обширнаго территоріального раз本事анія
и населеніе приведено изъ-подъ деспотичес-
каго ига къ единенію съ народомъ одинако-
ваго происхожденія и имѣющимъ учреж-
денія аналогичнѣя съ англійскими. Это
подтверждается надеждой на продолжительное
сохраненіе мира».

СОЕДИНИЕННЫЕ ШТАТЫ.—Народная
перепись.—Въ настолюще время обнародо-
ваны результаты народной переписи, произ-
веденной въ 1880 году въ Соединенныхъ
Штатахъ. Приводимъ изъ нихъ наиболѣе
характеристичнѣе данные. Общая цифра
жителей Американскаго Союза составила въ
1880 году 50,152,370 человѣкъ, что пред-
ставляетъ, сравнительно съ 1870 годомъ,
увеличеніе населенія на 11.594,008 душъ, т.
е. на 30%. Четвертая часть прѣбывающихъ
относится на долю переселенцевъ. Въ теченіи
90 лѣтъ прогрессъ былъ постояненъ;
она простиравалась только во времена войнъ
и свѣршилась съ южанами. Самое большое
приращеніе населенія оказывается въ Сѣ-
верныхъ штатахъ, на югѣ отъ Миссисипи,
въ штатахъ, лежащихъ вдоль береговъ Тихаго океана. Въ теченіи десяти
лѣтъ населеніе Небраски и Колорадо учен-
верилось, населеніе Канзаса утроилось, а въ
Орегонѣ и Миннесотѣ почти удвоилось. На
территоріяхъ, бывшихъ нѣсколько лѣтъ

му паводъ пустынными, число жителей возрасло въ средней пропорціи на 90%. Изъ послѣдней переписи видно, что наиболѣе населены съдѣующие десять городовъ: Нью-Йорк—1.206,590 жителей, Филадельфія—846,984; Бруклинъ, составляющій какъ бы продолженіе Нью-Йорка—566,689; Чикаго—503,904; Бостонъ—362,535; Сент-Луїс—350,522; Балтиморъ—332,190; Чиннівиль—255,708; Сан-Франциско—233,956; Новый-Орлеанъ—216,140. Въ десяти другихъ городахъ насчитывается по 100,000 жителей и болѣе. Общая цифра жителей по происхожденію составляетъ 43.475,000 человѣкъ, родившихся въ Соединенныхъ Штатахъ и 6.770,000, родившихся за границею; болѣхъ считается 43.405,000; негровъ—6.557,000; азиатовъ—105,347; индіанцевъ—65,022. Въ 1870 году иностранцы находились въ американцахъ въ отношеніи 17% на 100; эта

пропорція понизилась до 15.33. Въ штатѣ Невада пропорція иностранцевъ составляетъ 70% на 100. Въ южныхъ штатахъ, гдѣ встречается наиболѣе негровъ, находится наименьшее число родившихся за границей. Потокъ эмиграціи направляется къ сѣверу. Въ Новой Англии и въ центральныхъ штатахъ, гдѣ господствуетъ фабричная промышленность, эмиграція главнымъ образомъ состояла изъ ирландцевъ, ирландцевъ, французовъ и канадцевъ. Въ сѣверо-западныхъ штатахъ, собственно земледѣльческихъ, нерѣшаются болѣе всего ирландцы и шотландцы. На крайнемъ западѣ рудники все еще привлекаютъ иностранцевъ. Наибольшее число иностранцевъ находится въ нью-йоркскій штатѣ; затѣмъ следуютъ Пенсильванія и Иллінойсъ. Достойно замѣчанія, что негры размножаются быстрые, чѣмъ бѣлы, и послѣ освобожденія ихъ приращеніе оказывается

значительное, чѣмъ прежде. Самая большая пропорція негровъ, тѣ бѣлы существуютъ въ Нью-Каролінѣ (%). Въ Луизіанѣ и Миссісіпіи ихъ также значительно больше, чѣмъ бѣлы. Азиаты направляются почти исключительно въ штаты край资料а запада. Наибольшее число ихъ находится въ Калифорніи (75,122). Извѣстно, что большая часть этого контингента является изъ Китая; изѣбѣты также затрудненія, проходящія отъ ненависти, которую бѣлы питаютъ къ китайцамъ,—желанію братства, какъ они ихъ называютъ; но трудно объяснить себѣ, какую опасность для общественныхъ интересовъ могутъ составлять 75,000 китайцевъ при населеніи въ 864,000 душъ (Le National).

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

По Петрозаводскому времени.

Навлѹдени¤ дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ, метр. рутескій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ, метр. рутескій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ, метр. рутескій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Составъ неба.
Июль 23 четвергъ . . .	752.9 + 13.2°	3 сред.	полус.	753.5 + 17.5°	ЗЮЗ сильн.	облач.	751.6 + 14.4°	ЮВ сред.	облач.	
24 пятница . . .	754.0 + 11.0°	СВ слаб.	насм.	748.8 + 15.0°	тихо.	—	751.0 + 12.2°	В слаб.	—	
25 суббота . . .	752.7 + 12.8°	СЗ сред.	асно.	753.1 + 18.6°	С сред.	полус.	752.8 + 13.3°	З слаб.	асно.	
26 воскресенье . . .	751.5 + 12.2°	тихо.	—	749.5 + 17.1°	ЮВ сред.	—	746.9 + 13.2°	тихо.	полус.	
27 понедѣльн.	746.9 + 14.2°	ССЗ сред.	—	747.1 + 18.2°	С сред.	облач.	747.5 + 15.0°	С3 слаб.	облач.	
28 вторникъ . . .	748.0 + 13.6°	насм.	—	748.8 + 16.5°	ССЗ сред.	насм.	749.2 + 14.6°	—	полус.	
29 среда . . .	748.5 + 13.5°	СВ слаб.	—	749.4 + 18.0°	ЮВ сред.	полус.	749.7 + 15.1°	тихо.	асно.	

Приѣтчаніе. Ночью на 24 дождь (1.7). 25 съ 5 ч. пополудни до 7 ч. вечера дождь (1.7). 27 во 2 ч. пополудни дождь (0.6). Ночью на 29 дождь (5.5). 29 утромъ дождь и туманъ.

Съ 22 съ 7 ч. утра до 29 того же времени выпало метеорнаго осадка—9.5 миллиметровъ.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 5-го августа 1881 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.

Место съемки: Петрозаводскъ.
Рукопись подписана: А. Рудницкій.